Vorbereitung auf die
2. Teilprufung




Stoff der 2.Teilprufung

® Algorithmus entwerfen, implementieren
® Collections (ArrayList, Stack, Maps)

® Containertypen: String, Arrays

® |nterfaces

Rekursion




Beispiele

e Aufgabe |:Algorithmus, String
® Aufgabe 2: Klassen und Interfaces schreiben

® Aufgabe |/2:Variante mit Rekursion




Aufgabe |

® Umgang mit Strings
® |auflangenkodierung (Runlength Encoding)
® 2aaFFgGGGabbbbb* = ,,322Fg3Ga5b*




Lauflangenkodierung
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Lauflangenkodierung

internal
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Lauflangenkodierung

internal
alala Fle|G|G|Gla|lb|b|b
start ¢
current
repeat =

compressed=| 3 | a




Lauflangenkodierung

internal
alala Fle|G|G|Gla|lb|b|b
start ¢
current
repeat =

compressed=| 3 | a




Lauflangenkodierung

internal
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current

repeat =

compressed=| 3 | a




Lauflangenkodierung

internal
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Lauflangenkodierung
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Lauflangenkodierung
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Lauflangenkodierung

internal
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repeat =
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Lauflangenkodierung

internal
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current

repeat =

compressed=(3 [a|2|F| g
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Lauflangenkodierung

internal
alala|F|F|g|G G b
ﬁ
start
current
repeat =

compressed=( 3 |a|2 | F
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Lauflangenkodierung

internal
alala|F|F|g|G G b
ﬁ
start
current
repeat =

compressed=( 3 |a|2 | F
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Lauflangenkodierung

internal
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repeat =

compressed=| 3 | a | 2
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Lauflangenkodierung

internal

alala|F|F|lg|G|G|G]|a b b
start
current

repeat =

compressed=| 3 | a | 2
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Lauflangenkodierung

internal

alala|F|F|g|G|G|G|a|b|b|b]|b

:ﬂ—n&
—
1.61

current

repeat =

compressed=| 3 |a|2|F|g|3|G|a




Lauflangenkodierung

internal
alala|F|F|lg|G|G|G b b b
:
start
current
repeat =
compressed=| 3 | a |2 Gla
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Lauflangenkodierung

internal
alala|F|F|lg|G|G|G b b
:
start |
current
repeat =
compressed=| 3 | a |2 Gla
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Beispiel Dateisystem

® Interface:DirectoryEntry

® Klassen:File, Directory




Beispiel: Dateisystem




Beispiel: ,,Region
Growing"

® |Implementieren eines Region Growing
Algorithmus

e #MMEHX . mmmmmmmmmmmmm—m—ee
® |nhalte: R /e v

® Kl aS S en e XWHWWWWWWBWWWHWW . j ==—==——————————

1 =============1: ##WHWMMAMWWMNWWBMW# i=.=============
® Umgang mit Arrays oo o

o Rel(u rSion mm—————————: $#$#MV, .. BLiYYYI=YY#. .t#=;==========

=========:, #. .. .X#4#, +IRMRXXXXY, ###...t#Y..;=======
========, ;R#.... . M##VIX+IYIIYR###..... $#4. ., ;=====




,Region Growing"

Befullen von 0
Regionen mit
gleichem Farbwert
mit neuer Farbe
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,Region Growing"
0

fill(3,4,yellow)

Ausgehend vom Punkt
(3,4) werden
benachbarte Pixel mit
gleichem Farbwert gelb
gefarbt
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,Region Growing"
0

fill(3,4,yellow)

Ausgehend vom Punkt
(3,4) werden
benachbarte Pixel mit
gleichem Farbwert gelb
gefarbt
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,Region Growing"
0
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Ausgehend vom Punkt
(3,4) werden
benachbarte Pixel mit
gleichem Farbwert gelb
gefarbt




,Region Growing"
0
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Ausgehend vom Punkt
(3,4) werden
benachbarte Pixel mit
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gefarbt




,Region Growing"
0

fill(3,4,yellow)

Ausgehend vom Punkt
(3,4) werden
benachbarte Pixel mit
gleichem Farbwert gelb
gefarbt




,Region Growing"
0

fill(3,4,yellow)

Ausgehend vom Punkt
(3,4) werden
benachbarte Pixel mit
gleichem Farbwert gelb
gefarbt




,Region Growing"
0

fill(3,4,yellow) 0
fill(0,0,green)




,Region Growing"
0

fill(4,5,yellow) 0
fill(0,0,green)




,Region Growing"
0

fill(3,4,yellow) 0
fill(0,0,green)
fill(1,1,red)




,Region Growing"
0

fill(3,4,yellow) 0
fill(0,0,green)
fill(1,1,red)




Rekursiver Aufruf

internal[1][]] = ;
return fill(i-1, 3, , rep

+ £i11(1i,3-1, yreplace) —
+ £111(1,3+1, ,replace)

+ £i11(i+1, 3, ,replace)

+ 1;
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Rekursiver Aufruf

nternal[i1][7]] =

return f£ill(i-1, 3j, ,rep
+ f111(1i,3-1, ,replace) —
+ fill(1,3+1, ,replace)
+ fi1ll(i+1,3, ,replace)

+ 1;
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Rekursiver Aufruf

if (internal[i][]] == replace )
{
return fill(i-1, 3, , rep
+ £i11(1i,3-1, yreplace) —
+ £111(1,3+1, ,replace)
+ £i11(i+1, 3, ,replace)
+ 1;

} else return O0;
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